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Вопрос 1 

Укажите значение слова ЧЕРТА в данном предложении. 

 

Построенный по приказу Людовика XIV Версальский дворец, уникальный 

архитектурный памятник, который символизирует величие французской короны, обязан 

своим появлением черте характера, недостойной короля. 

a) Узкая полоска, линия. 

b) Граница, предел. 

c) Свойство, отличительная особенность. 

d) Очертание, создающее характерный облик, форму лица. 

Правильный ответ: Свойство, отличительная особенность. 

(10 баллов) 

 

Вопрос 2 

Отметьте слово (-а), в котором (-ых) на месте пропуска пишется буква Е. 

a) прикле..вший 

b) барабан..м 

c) окружа..м 

d) шепч..шь 

Правильный ответ: окружаем, шепчешь 

(8 баллов) 

Вопрос 3 

Отметьте предложение (-я), в котором (-ых) оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 

a) В(ТЕЧЕНИЕ) всей дороги я думал о случившемся, а ТАК(ЖЕ) о том человеке, в чьих 

руках находилась моя судьба. 

b) С корабля я увидел В(ПЕРЕДИ) остров, В(СЕРЕЛИНЕ) которого высились скалы. 

c) Туристы НА(КОНЕЦ) преодолели очередное препятствие, однако В(ПЕРЕДИ) их 

ждала новая преграда. 

d) ЧТО(БЫ) она ни делала, всё выходит у неё красиво, ПО(ЭТОМУ) к её мнению 

прислушивались. 

Правильный ответ: Туристы НА(КОНЕЦ) преодолели очередное препятствие, однако 

В(ПЕРЕДИ) их ждала новая преграда. 

(8 баллов) 

 



Вопрос 4 

Отметьте предложение (-я), в котором (-ых) НЕ со словом пишется РАЗДЕЛЬНО. 

a) (Не)желающий думать о здоровье сейчас потом будет думать лишь о нём.  

b) Мы пили чай ночью, дожидаясь далёкого и (не)решительного рассвета. 

c) Праздность и ничегонеделанье влекут за собой порочность и (не)здоровье. 

d) (Не)сколько дней тому назад разразилась сильная буря. 

Правильный ответ: (Не)желающий думать о здоровье сейчас потом будет думать 

лишь о нём. 

(8 баллов) 

Вопрос 5 

Отметьте те предложения, в которых нужно поставить ОДНУ запятую.  

a) После грозы ветер крепчал и волны становились всё тише. 

b) Чистый и холодный воздух опускался на тёплую землю и приносил живительную 

прохладу. 

c) По вкусу плоды напоминали и землянику и сливу и виноград. 

d) Кусты подросли и на них появились длинные красивые бутоны. 

Правильный ответ: Кусты подросли и на них появились длинные красивые бутоны. 

 (10 баллов) 

Вопрос 6 

Укажите все номера, на месте которых в предложениях должны стоять запятые. 

Подняв все паруса (1) фрегат (2) плавно покачиваясь (3) и быстро набирая скорость (4) 

шёл вперёд (5) оставляя каждый час по девять миль. 

Правильный ответ: 1, 2, 4, 5. 

 (10 баллов) 

 

Вопрос 7 

Какое из приведённых в раскрывающемся списке слов (сочетание слов) должно стоять 

на месте пропуска в нижеследующем тексте? 

(1) Иногда в горах отламываются не мелкие обломки, а огромные глыбы породы; обру-

шившись вниз, они разбиваются на более мелкие части, загромождая долины. (2) <…> 

явление называется обвалом. 

a) В отличие от него 

b) Поэтому 

c) И ещё 

d) Такое 

e) Следовательно 

Правильный ответ: Такое 

(11 баллов) 

Вопрос 8 

Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте? 

a) Раздражители, или стимулы, бывают биологически важными (существенными для 

жизни) или безразличными (индифферентными).  

b) Рефлекс – это реакция организма на внешние воздействия, которые физиологи 

называют раздражителями, стимулами. 

c) Так кусок мяса для собаки – биологически важный раздражитель, а для коровы, хотя 

она, конечно, тоже воспринимает этот кусок зрением и обонянием, – раздражитель 

безразличный 



d) Клок сена, наоборот, будет биологически важным раздражителем для коровы и 

безразличным для собаки. 

Правильный ответ: Рефлекс – это реакция организма на внешние воздействия, которые 

физиологи называют раздражителями, стимулами. 

 

(11 баллов) 

 

Вопрос 9 

Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

a) стирка ПОЛОТЕНЕЦ 

b) КЛАДИ на стол 

c) ШЕСТЬЮДЕСЯТЬЮ годами 

d) магазин ДЖИНС 

e) написал БОЛЕЕ кратко 

Правильный ответ: магазин ДЖИНС 

(12 баллов) 

Вопрос 10 

Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 

Размышляя о судьбах писателей, … 

a) между учениками разгорелся спор. 

b) у меня возникла интересная догадка. 

c) исследователь обнаружил несколько любопытных закономерностей. 

d) мне стало грустно. 

Правильный ответ: исследователь обнаружил несколько любопытных 

закономерностей. 

(12 баллов) 

 

 


